
From: KlatzkowJeff <JeffKlatzkow@colliergov.net> 
To: 'Georgia Hiller'  
Cc: Marielena de Stuart Montesino ; Brock E. Dwight <Dwight.Brock@collierclerk.com>; 'John M. 
Passidomo' <jmpassidomo@napleslaw.com> 
Sent: Fri, Nov 12, 2010 11:13 am 
Subject: RE: Arbitration and Bond Validation 

Commissioner: 

 

        In response to your questions: 

 

1. Please provide the law as to what can be arbitrated in the State 

of Florida. 

 

Response:   Any controversy can be arbitrated in Florida.  See Sec. 682.02 

 

2. Specifically, where does the law allow for binding arbitration 

only interpreting a question of law where there has been no injury 

and therefore there is no ripeness? 

 

Response:   Yes. 

 

3. Who are the parties to the proposed arbitration, and what are 

their respective positions? 

 

Response:    The County will be one party.  The other parties will clearly be  

the major property owners within the RLSA who wish to be involved.  Whether  

additional parties will be allowed to intervene or submit briefs will 

ultimately  

be the decision of the arbitrator.  I will not oppose any such request. 

 

4. Have the homeowners of Ave Maria been made a party/noticed since 

they will be clearly affected? 

 

Response:    No.  Mr. Passidomo and I are still in the process of trying to 

find an appropriate arbitrator.  Once that is done, the matter can be 

scheduled. 

 

I want to be involved in this matter from the inception. 

 

Response:   I will endeavor to copy you on all documents related to this 

matter. 

 

I question whether arbitration is the correct legal proceeding, given 

the issue. 

 

As such, I don't want to see public funds wasted on a proceeding that 

probably has no basis in law and should not and cannot be pursued. 

 

 

Bond Validation: 

 

I understand that the Bond Validation has been filed with the Clerk. 

 

May I have an e-copy. 

 

Response:   See attached. 



 

 

1. Who prepared the document and at whose direction? 

 

Response:  The document was created by outside bond counsel and reviewed by 

me.  

It was done at Board direction. 

 

2. Was the petition, as drafted, brought back to the BCC for 

approval, and if so when? 

 

Response:  No. 

 

I have taken the liberty of copying Mrs. de Stuart Montesino, an Ave 

Maria homeowner,  and the Clerk, with whom the Bond Validation has 

been filed. 

 

Please forward my e-mail to Attorney Passidomo.  I don't have his 

address.  I would appreciate his input on these questions also. 

 

Please respond to each question by return e-mail, with answers under 

each question heading and copied to the three named above - Mrs. de 

Stuart Montesino, Clerk Brock and Attorney Passidomo. 

 

 

With thanks, 

 

Georgia 

 

 

Georgia Hiller 

 

Collier County Commissioner-Elect, District 2 

 

 

Jeffrey A. Klatzkow 

County Attorney 

(239) 252-8400 

 

 


